

商务及经济发展局局长欢迎活化历史建筑物作推动创意产业及旅游之用

商务及经济发展局局长刘吴惠兰欢迎美国顶尖艺术、设计及数码媒体学府 Savannah College of Arts and Design (萨瓦纳艺术设计学院—简称 SCAD) 在香港设立分校, 为香港创意产业发展注入新动力及为有意投身行业的年青人提供优质的学习机会。

她同时欢迎香港历史文物保育建设有限公司以创新的意念, 把旧大澳警署活化为一个富有殖民地色彩而且享环海美景的主题精品酒店。

根据发展局今日(二月十七日)公布的「活化历史建筑伙伴计划」的评选结果, SCAD 获得位于深水埗前北九龙裁判法院的使用权, 作为校舍之用。这将是 SCAD 在法国 Lacoste 以外的第二所海外校园, 更是亚洲区的第一所校园。

刘吴惠兰说: 「SCAD 在国际间享负盛名, 今次选择在香港设立在亚洲区的首间分校, 对香港的创意产业界实在是很大的鼓舞。」

「SCAD 的跨地域背景可让将来就读的本港学生有更多机会走向国际, 丰富他们的历练, 所提供的课程多元化, 能为香港培养不同创意范畴的专才。学院亦与美国各个顶尖数码娱乐企业有联系, 可吸引区内的创意产业人才来港交流, 加强香港作为区内创意之都的角色。」

刘吴惠兰指出, 随着政府着力推动本港创意产业发展, 业界对创意人才的需求会提升, SCAD 香港分校将可以配合支持这方面的发展。同时, SCAD 在港设校亦会吸引来自区内其它地方的学生报读, 加强香港在区内的国际地位。

她说: 「SCAD 座落于前北九龙裁判法院, 将为这历史建筑物注入现代创意艺术生命。此外, 未来校舍与赛马会创意艺术中心仅一街之隔, 将有助孕育该区成为香港其中一个创意产业社群。」

SCAD 计划在港开办多项与数码媒体有关的学位课程, 包括动画、广告设计、摄影、图像设计、插画、互动及游戏设计、动作媒体设计及视觉效果等, 合共提供 1,500 个专上学位。SCAD 预计前北九龙裁判法院的翻新及改造工程将需时十五个月, 香港分校计划在 2011 年中开幕。

主题精品酒店是「活化历史建筑伙伴计划」的另一个入选项目, 改建后的酒店将有九间套房、一间屋顶咖啡座、一间图书馆, 以及一个用以展示旧大澳警署历史的展览场地。

刘吴惠兰说：「酒店位处渔村，风光明媚，环境静谧，使游客在感受香港的大都会气息之余，亦可体验我们独有的自然景色。」

「酒店的兴建亦可紧密配合政府拟大规模美化大澳的计划，以提升其对旅客的吸引力和推动地区经济，并推广大澳为一个拥有高度文化、历史及环境价值的自然生态旅游点。」

她续说，「活化历史建筑伙伴计划」的一些项目，如发展芳园书室为水陆居民博物馆及用以上课和举办活动的多用途室，以及把美荷楼改建为青年旅舍，均有助丰富香港的旅游吸引力。

完

2009年2月17日（星期二）
香港时间18时48分